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            Значение различных форм русского фольклора в музыкальном воспитании 
дошкольников трудно переоценить.   Включение музыкального фольклора в программу музыкального обучения детей положительно отражается на детях – они узнают много нового о русском народном искусстве: музыке, песнях, танцах.  Наблюдая за детьми во время проведения фольклорных праздников, театральных народных представлений, фольклорных спектаклей, при знакомстве с различными формами устного народного творчества и малыми музыкальными фольклорными формами, виден их живой интерес к этому процессу и познавательная активность. Народные праздники помогают детям почувствовать себя частичной своего народа, узнать о его обычаях и традициях. Эти праздники дают детям представление  о народных традиционных обрядах, повседневной жизни русского крестьянства. Они учат бережному, трепетному отношению к природе, родному краю, своим предкам, истории народа. У детей рождается ответное, душевное чувство, представление о добре, красоте, правде и верности, которые приобретают в наши дни особую значимость.

          В своей работе опираюсь на программу: «От рождения до школы» Н.Е. Вераксы, Т.А. Васильевой и Т.С. Комаровой. Также использую программу, направленную на ознакомление детей с народной праздничной культурой, такую, как: «Приобщение детей к русской народной культуре» О. Князевой и М. Маханевой. Программа направлена на активное приобретение детьми дошкольного возраста (3-7 лет) культурного богатства русского народа и основана на формировании эмоционально окрашенного чувства причастности детей к наследию прошлого.

В своей работе наметила: 

Цель: Через народное искусство знакомить детей с историей нашей Родины, её традициями и обычаями.                                                                                                                                          Задачи:1.Приобщать детей к народной культуре, через народные праздники.

2. Формировать у детей первоначальные представления о народных праздниках, истории и жизни русского народа, устойчивый, познавательный интерес к народному искусству.                            3. Создать условия для самостоятельного отражения полученных знаний, умений детей.                               4. Знакомство и проведение народных календарных праздников,  обычаев и традиций.                                5. Воспитывать желание возродить лучшие традиции русского народа.                                                                                                                        6. Воспитывать интерес и любовь к русской национальной культуре, народному творчеству, обычаям, традициям, обрядам, народному календарю.

         В нашем детском саду сложилась традиция проводить общие русские народные праздники, включающую в программу детского сада.  Эти праздники включаются в календарно-тематический план. Именно они воспитывают любовь к родной земле, знакомят детей с обычаями и традициями нашего народа.                                                                    

            Начинается учебный год с традиционных осенин. Их проводили в форме ярмарки,  посиделок. Темами народных праздников были: «Праздник урожая», «Осенняя ярмарка», «Хлеб- всему голова», «Капустные посиделки». Во время этих праздников дети водят хороводы, поют песни и частушки, заклички, сами рассказывают о том, как на Руси готовились к долгой и суровой зиме, какие делали запасы. Обязательно использую в этих развлечениях народные пословицы и поговорки, прибаутки о лентяях и тружениках, такие как: «Скучен день до вечера коли делать нечего», «Хочешь есть калачи - не сиди на печи»,  «Труд кормит, а лень портит». Вспоминаем осенние приметы о щедрой осени и суровой зиме. Рассказываем о том, как много любви и труда вкладывают хлеборобы в свой нелегкий труд, чтобы получить богатый урожай. Очень  много использую на этих праздниках хороводы, игры с пением «Тень-потетень», «Как у бабушки козёл», «Вейся капустка», «Репка-репонька». Также в праздник включаю небольшие сценки и театрализованную деятельность по русским народным сказкам: «Пых», «Теремок», «Колобок», «Гуси- лебеди»  Дети любят такие развлечения и с удовольствием в них принимают участие. Этой осенью в старшей группе проводился праздник на тему: «Именины у рябины». В гости к детям приходила рябинка. Дети  рассказывали пословицы о рябине:    «Если уродится рябина – рожь будет хороша»; «В лесу много рябины – осень будет дождливой, если мало – сухо».  Читали стихи о рябине, о её пользе: «Рябинушку кудрявую доктором считают, от болезней многих её применяют», «Чтоб желудок укрепить – настой рябины надо пить», «Чтобы печень не болела – кору рябины бери ты смело». Интересно было и ново было детям узнать, какие блюда готовят с рябиной: «Пироги, пирожки, ватрушки, очень вкусные мягкие плюшки, а начинка одна – из рябины она. Джемы, варенье, пастила, сок из рябины пей ты всегда». Все водили хоровод вокруг «Рябинки», пели ей «Каравай».  В исполнении взрослых дети слушали песню «Рябина кудрявая».

          Сразу после Новогодних праздников, знакомлю детей с о Рождественскими  праздниками на Руси, рассказываю о Святочных вечерах. Дети узнают, что в эти дни все, от мала до велика, ходили по домам и пели песни – колядки, в которых славили хозяев, желали им добра, здоровья, богатства, счастья.  В первой части праздника рассказываю детям о рождении Христа. Дети слушают легенду о том, почему в Рождество принято наряжать елку. Знакомлю детей с древним обычаем рядиться в карнавальные костюмы. Ребята слушают в грамзаписи рождественские песни, водят хороводы, поют частушки, новогодние песни, читают стихи. Знакомя детей с Рождеством, стараюсь опираться в основном на новогодний репертуар. Поём с детьми песни-колядки, без предварительной подготовки, такие как: «Выходила коляда», «Щедрики-ведрики», «Поздравляем с Рождеством» Использую в этом случае прием пения «Эхо». Первую строку пою я, вторую за мной подпевают дети. Роль хозяйки берёт на себя воспитатель, который подаёт угощение колядующим детям. Неотъемлемый атрибут праздника святочные гадания. Дети достают из мешочка различные предметы и узнают,  каким будет наступивший год или кем они станут, когда вырастут. Этот обряд очень украшает праздник, делает его ярким, интересным, веселым.                                                                                                                                                        

              Следующий большой праздник – Масленица. В нашем детском саду стало традицией ежегодно проводить его. Масленица проводится в конце февраля или в начале марта на участке детского сада. Этот праздник короткий срок между Новым годом и 8 марта. Для нас муз. руководителей очень сложно подготовить параллельно три праздника, выучить с детьми нужный репертуар. Поэтому стараюсь составит такой сценарий, который не требует специально длительной подготовки. Роль ведущего беру на себя, а остальная роль ложится на взрослых. Хороводы и индивидуальные танцы: ёлочек, петрушек, сосулек включаю с Нового года, а русские народные игры дети постоянно играют на прогулке с воспитателем. Такие, как  «Гори ясно», «Ручеёк», «Карусель», «Золотые ворота». Включаю в праздник игры-аттракционы «Перетяни канат», «Кто первый на санях», «Вытолкни из круга». По древнему календарю Масленица рубеж старого и нового года, начало весны. Люди пекут блины, приглашают гостей, сами ходят в гости. Большое значение в эти дни придавалось играм и обрядам. Блин – символ солнца, знак богатства.  Украшением праздника становится чучело Масленицы. Организовываем возле нее игры, хороводы. На праздник к детям приходят разные  сказочные  герои:   Дед Мороз, Емеля, Баба Яга, Зима, Снеговик,  Весна, Петрушка.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Заканчивается праздник угощением детей горячими блинами. 

        В конце марта  - день весеннего равноденствия проводим «Праздник птиц». Дети узнают, что в этот день «зима кончается, весна начинается, день с ночью равняется». По народным представлениям, весну приносили на крыльях прилетевшие в этот день с юга 40 птиц, первая из которых жаворонок или кулик. Чтобы приблизить приход весны, хозяйки пекли из пресного теста птичек – жаворонков, их рассаживали на проталинах, крышах, деревьях и стогах, с ними закликали весну. Однако в народе знали, что тепло придет лишь через 40 дней, а пока предстоят 40 «утренников» морозных, тогда лето будет теплым. Поэтому пели, закликали не только весну, но и мороз.  Дети поют р.н.песни «Весняночка», «Земелюшка – чернозём», «Как у бабушки козёл»; заклички  «Солнышко- вёдрышко», «Чувиль – виль - виль», «Жаворонок», играют в игры: «Ворон», «Скворцы и кошка», инсценируют потешки: «Сорока-сорока», «Ласточка- касаточка», слушают голоса птиц, отгадывают загадки  о перелетных птицах, поют о них частушки

             Очень нравится детям весенний праздник Пасха.      Основным украшением и угощением на празднике было яйцо, символ жизни. Желток – солнце, а белок все живое на земле.  Работа по подготовке к праздникам ведётся в тесном контакте со всеми педагогами. В детском саду ведётся экспериментальная программа «Синтез». Совместно с педагогом по изодеятельности  дети рисуют рисунки, посвящённые великой Пасхе, раскрашивают яйца. Воспитатели учат стихи, пословицы, поговорки. На празднике  дети водят весенние  хороводы, играют в игры, катают яйца, поют частушки. 

     Обязательно в детском саду проводится экологический досуг «День Земли», куда включаю народный фольклор. Дети с удовольствием исполняют обряды, славят весну, водят хороводы и играют на этом празднике.                                                         

Последний календарный праздник в учебном году – Троица, он соединяет весну и лето. Символ этого праздника – береза. Поэтому основная часть его посвящается ей. Праздник проводится на участке детского сада, который украшаем яркими шарами, флажками.  Дети водят хороводы, прославляя березку, поют ей песни, посвященные этому дереву: «Ай да берёзка», «Во поле берёза стояла». Заплетают венки, завязывают на веточках березы ленточки и загадывают самые сокровенные желания. Все это сопровождается играми с пришедшими героями: Кикиморой, Бабой Ягой.

       Большую помощь в работе мне оказывают родители. Взаимодействие с ними необходимо, поскольку семья играет весомую роль в  воспитании  ребёнка. Дети, получившие знания, стремятся удивить родных, с удовольствием и интересом делятся новыми впечатлениями дома. Родные включались в обсуждение, рассказывали о чем-то своем. Таким образом, родители становились моими единомышленниками. Руками умелых мам шьются нужные костюмы. Мы неоднократно вместе с детьми посещали выставочный зал, где дети впервые увидели настоящие предметы старины и быта  русской избы. Родители, замечая какой интерес и любознательность проявляют дети, старались поддержать их во всех начинаниях, вовлекая бабушек и дедушек. Родители охотно приносили старинные вещи на время в детский сад, чтобы дать возможность познакомиться с ними всем  детям.  

        Таким образом, впитывая с детских лет «народный дух», знакомясь и сохраняя русские национальные традиции, дети не утрачивают связь с историей прошлых лет, с корнями своей Родины. Этот опыт помогает осуществить интеграцию всех областей, которые объединяют народные праздники. Поэтому считаю, что с детьми необходимо проводить систематическую работу по ознакомлению с русским народным фольклором, русской народной культурой, с русскими народными праздниками. Тем самым мы сможем добиться положительных результатов в решении поставленных перед нами задач.    

