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Интеграция образовательных областей:
Художественно-эстетическое развитие
Социально-коммуникативное развитие
Физическое развитие
Задачи:
ОО «Физическое развитие»
- Обеспечить двигательную активность на празднике.
- Формировать двигательные умения и навыки; 
- Развивать физические качества (силу, быстроту, выносливость, ловкость)
ОО «Художественно-эстетическое  развитие»
- Совершенствовать танцевальные навыки: соотносить движения с музыкой                                                                                                                                   
ОО  «Социально-коммуникативное развитие»
- Создать для детей  радостную атмосферу.
- Формировать навыки общения между сверстниками  и взрослыми.
Воспитывать любовь к народным играм, народным праздникам.
Методы и приемы.
1. Наглядный: оформление участка зимними эмблемами, флажками.
2. Словесный: Беседа, рассказ, объяснение, пояснение, показ, загадки.
3. Практический: Игры, хоровод «зимушка-зима».

Оборудование: корзины – 2шт., кубики -20 штук, снежки- 20 штук, обручи – 2шт.,  метлы – 2шт., санки – 2шт.
Предварительная работа: чтение рассказов, рассматривание иллюстраций, просмотр  мультфильмов, разгадывание загадок о зиме.
Ход.
(Под мелодию «Кабы не было зимы» муз. Е. Крылатова.  Дети выходят на площадку)

Ведущий:

Начинаем мы наш праздник:

Будут игры, будет смех,

И веселые забавы

Приготовлены для всех.

Хороша красой своею

Наша Зимушка – зима!
Поиграть и веселиться

Собралась вся детвора.

Сегодня у нас праздник зимних игр и забав.

Будем  нынче мы играть, будем весело плясать.

Утром рано просыпайся, одевайся, умывайся. 

Становитесь по порядку на весёлую зарядку.

Весёлая зарядка. муз. Савельева «Зверобиха».
Ведущий. На нашем празднике присутствуют 2 команды. Команда «Снежинка» и команда «Ёлочка». Наши конкурсы будут оцениваться и подсчитываться. И так переходим к конкурсам. 
Первый конкурс.

«Рассыпь- собери»
(Воспитатель каждой команды рассыпают из своей корзины кубики, дети каждой команды должны собрать в свою корзину кубики)

Второй конкурс.

«Перенеси снежок»
(Дети каждой команды берут из корзины один снежок и переносят его вперёд напротив своей команды в обруч)

Третий конкурс.

«Кто первый на санках?»
(Играют по три пары в каждой команде. По команде один ребёнок, каждой пары в команде, везёт второго ребёнка в санках. Обегает обруч и везёт обратно к своей команде, где выполняет задание вторая пара и т.д.)

Четвёртый конкурс.
«Кто первый на метле?»
(По команде дети каждой команды верхом на метле бегут вперёд обегая обруч, бегут к своей команде . передают метлу следующему игроку команды)

Пятый конкурс.

«Пролезь в обруч»

(По команде первый игрок каждой команды бежит вперёд к обручу, пролезает в него, бежит обратно к своей команде. передавая эстафету следующему игроку)

Ведущий. Какой первый зимний  праздник мы с вами встречали?                                 Кто был главным гостем на празднике?                                                                              А вы хотели бы сейчас встретиться  с Дедом Морозом?                                                       Сегодня к нам на праздник пришёл Дед Мороз, да не один,  а со своим братом. давайте их позовём. (Дети зовут. Идут два Мороза).  

Морозы: (кланяясь) :

Здравствуйте, добры молодцы! Здравствуйте, красны девицы!                                                Всем поклон, народ честной!                                                                                                             Мы узнать у нас хотели, что вам нравится зимой?

Дети: Белые полянки.                                                                                                                                   И на горке ледяной                                                                                                                                                  Лыжи или санки.

Морозы: Что вам нравится зимой?

Дети: Мягкие сугробы,                                                                                                            Чтоб копаться день – деньской,                                                                                                   Крепость строить чтобы!

Морозы: Что вам нравится зимой?:

Дети: Потеплей одеться,                                                                                                          В шубке теплой, меховой,                                                                                                                 На морозе греться!

Морозы:

Так давайте греться.

Игра «Два Мороза».

Морозы: (Стоя на середине площадки)

Мы два брата (переглянувшись и погладив бороды)

Молодые!                                                                                                                            Два Мороза удалые!                                                                                                  Я – Мороз красный нос                                                                                                                     Я – Мороз Синий нос.                                                                                                             Ну- ка, кто из вас решится в путь – дороженьку пуститься?

Мороз Синий нос:

Эй, ребята, кто за мной!                                                                                                                                                    По дорожке ледяной!                                                                                                                   Наклонись! Разбегись!                                                                                                                 Да смотри не попадись!

Дети:

Не боимся мы угроз, и не страшен нам мороз! (Повторить 3-4 раза)

Ведущий: Молодцы ребята! Ловкие, быстрые!                                                                                                                                                                                   А теперь, ребятки, есть для вас загадки:
1. По ледяной дорожке, бегут стальные ножки.

2. Две палки, две дощечки,                                                                                                                       Катайтесь человечки.
3. Тащим их на горку, чтоб устроить гонку.

4. Дунул в окна и исчез.                                                                                                                           На  окошке вырос лес.

5. Растёт она вниз головою,                                                                                                                   Не летом растёт, а зимою.                                                                                                                                                        Но солнце её припечёт,                                                                                                                          Растает она и умрёт.

Ведущий. Молодцы, все загадки отгадали.                                                                                          А теперь в круг входи, хоровод заводи.

Хоровод «Русская зима». Муз. и сл. Л. Олифирова 
