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Театрализованная деятельность 
Тема: «Под грибом» 
подготовительной группы  
                                                                                                                    Подготовила:
                                                                                      Муз. рук. Ядрышникова И.И.
Серпухов    
Цель: Развитие способностей детей средствами театрального искусства.                                                                                                    Задачи: Создать условия для развития творческой активности детей, участвующих в театральной деятельности.                                                                                                                                     -Совершенствовать артистические навыки детей в плане переживания и воплощения образа, а также их исполнительские умения.                                                                                             -Формировать у детей простейшие образно-выразительные умения, учить имитировать характерные движения сказочных животных.                                                                                                                      -Обучать детей элементам художественно-образных выразительных средств (интонация, мимика, пантомимика).                                                                                  -Активизировать словарь детей, совершенствовать звуковую культуру речи, интонационный строй, диалогическую речь.                                                                                                       -Формировать опыт социальных навыков поведения, создавать условия для развития творческой активности детей.                                                                                                      Развить у детей интерес к театральной игровой деятельности.                                                              Воспитывать добрые чувства, желание приходить на помощь в трудную минуту.
ХОД,
Сказочница: (В русском сарафане, в руках книга сказок.). Здравствуйте ребятишки, девчонки и мальчишки.   К вам в гости я пришла, с собой сказки принесла. А сказки вы знаете? Всегда ли их читаете?  Вот сейчас мы и проверим. Я буду загадывать загадки - сказки, а вы отгадывать.  И так, слушайте.
 ЗАГАДКИ: 1 В гости к бабушке пошла, пироги ей понесла.
Серый Волк за ней следил, обманул и проглотил. ОТВЕТ.
	2. Ждали маму с молоком, а пустили волка в дом…
Кем же были эти маленькие дети?

	ОТВЕТ


	3. В детстве все над ним смеялись, оттолкнуть его старались:
Ведь никто не знал, что он белым лебедем рожден.

	ОТВЕТ


	4.Покупала самовар, а спасал ее комар.

	ОТВЕТ


	5.Была она артисткой
Прекрасной, как звезда,
От злого Карабаса
Сбежала навсегда.

	ОТВЕТ


	6.Уплетая калачи,  ехал парень на печи.
Прокатился по деревне и женился на царевне.

	ОТВЕТ


	7.И зайчонок, и волчица -
Все бегут к нему лечиться.

	ОТВЕТ


	8.В гости к бабушке пошла, пироги ей понесла.
Серый Волк за ней следил, обманул и проглотил.

	ОТВЕТ


Сказочница.  Сказки любят все на свете, любят взрослые и дети!                                                                          Сказки учат нас добру и прилежному труду,                                                                            Говорят, как надо жить, чтобы всем вокруг дружить!                                                                  Вот вам сказка «Про грибок»  посмотри её, дружок!

Шёл по лесу муравей, нёс дощечки для дверей.

Звучит песенка «Не обижайте муравья». Звуки дождя.

Муравей: Ой, какой же сильный дождь от него и не уйдешь.                                                                                                 Где бы спрятаться надежно  переждать его, где можно?                                                                            Вот я вижу здесь грибок.        Он не низок, не высок.                                                                                            Ну да ладно, так и быть Тут я дождик пережду, а потом домой пойду.
Сказочница: Время времечко – идёт дождик не кончается,                                                                                           Тут откуда не возьмись  мышка появляется.
Мышка: Вот я вижу здесь грибок. Он не низок не высок.                                                                                                Муравей, пусти меня  я уже промокла вся.                                                                                        Вместе будет веселей поиграем для души! инструменты на, держи!
Муравей: Мышка-мышка заходи, И меня повесели.
Звучит русская народная музыка. Дети играют на музыкальных инструментах.

Ведущая: Время времечко – идёт дождик не кончается,                                                                      Тут откуда не возьмись Лягушки появляются.
Лягушка 1: Ох, устала, ква-ква-ква,      на ногах держусь едва.
Лягушка 2: Мерзнут лапки и живот, под грибок нас кто возьмёт?

Муравей: Заходите к нам скорей вместе будет веселей.

Лягушка 1: Ква! Мы с радостью, зверушки,                                                                                                                             Будем, ква, для вас подружки
Лягушка 2: Мы теперь, ква-ква, вдвоем, вам станцуем и споём.
                                           Песня «Лягушки и комар».

Мышка: Ой, смотрите-ка, друзья, Заинька бежит сюда.
Заяц: Спрячьте, спрячьте, помогите,от лисы меня спасите.
Лягушка 1: Зайка, ты не бойся,  лучше  Зайка, успокойся.
Лягушка 2: Под грибком надежно, спрятаться здесь можно.
Лиса: Зайца не видали, очень зайчика люблю Я к себе его возьму.
Муравей: Что ты, рыжая лиса, не видал здесь зайца я!

Лиса: Вижу здесь, он пробегал, я устрою вам скандал,
Всех сейчас вас разгоню,  а грибок ваш раздавлю.

Муравей: Знаю, ёжик нам поможет, лучше их лесных ежей нет на свете сторожей,
Вместе:  Ёжик! Ёжик! Приходи! Нам скорее помоги!
Звучит мелодия к песне «Ёжик». Выходит ёжик исполняет 3-й куплет песни.

Ведущий: Дождик кончился, и вот, солнышко сверкает,                                                               Радостный лесной народ  на поляну выбегает.
Муравей: Ой, смотрите-ка друзья! Гриб был маленький, как я.                                                                   А теперь большой, красивый,  пятерых нас уместил от дождя нас всех укрыл.

Гриб: Дождик шёл я подрастал и за вами наблюдал, и теперь всё понял я:                                                                                                 «Вы все верные друзья!  Предлагаю станцевать дружбу вашу показать! »
Пляска зверей.
Сказочница. Тут и сказочке конец , а кто слушал, молодец!
